COMPETENCIA LINGUISTICA EN CATALA 4t ESO

Guies de correcci6 de les preguntes obertes i I’expressié escrita

IMPORTANT: si hi ha alguna opcié de resposta que és correcta i no surt en
aquests criteris, s’ha de considerar com a bona. No s’han de penalitzar les faltes
d’ortografia en les preguntes obertes de comprensid, ja que s’avalua sols el que
ha entés, no com ho escriu.

‘PREGUNTES COMUNES TRES MODELSl

Pregunta (4) Quin és el millor moment per capturar la cuca peluda per combatre la plaga?
Resposta correcta: quan és papallona

Puntuacié

1 punt: resposta correcta

0 punts: resposta incorrecta
No contesta: X

Pregunta (7) Quan I’autor del text parla “d’inquilins dels arbres” es refereix a...

Possible resposta: als animals que hi viuen/ als animals que hi neixen, creixen i s’hi reprodueixen/als
insectes, ocells, mamifers... que hi viuen

1 punt: resposta correcta

0 punts: resposta incorrecta que no s’avé amb el que s’ha indicat abans.
No contesta: X

Pregunta (21) Escriu un altre titol per a aquest text, d’acord amb el contingut.

Resposta correcta possible: La catalogacié de les platges de les llles Balears/ Consells per a la
seguretat a les platges...

Puntuacio
1 punt: escriu un titol que s’avé amb el contingut del text

0 punts: el titol no fa referencia al contingut del text
No contesta: X



PREGUNTES ESPECIFIQUES MODEL 1

Pregunta (10) Explica la raé per la qual la informacié referida als preus ve presentada en una
graella.

Resposta correcta possible: per facilitar la consulta i comparacié de la informacié.
(se n’admetria una altra de semblant)

Puntuacid:

1 punt: resposta correcta
0 punts: resposta incorrecta
No contesta: X

Pregunta (24) Quines pérdues provoquen les temperatures extremes i ’excés de calor en
I’organisme?

Resposta correcta: una perdua de liquids i de sals minerals (clor, potassi, sodi, entre d’altres)
necessaris per a I’organisme
Puntuacié:

2 punts: escriu la resposta tota completa (perdua de liquids i sals minerals)
1 punt: només es refereix a una (perdua de liquids o pérdua de sals minerals)
0 punts: resposta incorrecta

No contesta: X

Pregunta (26) Quines altres expressions s’utilitzen en el text per referir-se a les temperatures altes?

Resposta correcta: temperatures elevades, extremes /un cop de calor/ excés de calor

Puntuacié:

2 punts: n’escriu dues o més
1 punt: n’escriu només una
0 punts: resposta incorrecta
No contesta: X



PREGUNTES ESPECIFIQUES MODEL 2

Pregunta (9) Amb quina finalitat han posat les imatges del text?

Respostes correctes possibles: per fer més atractiu el fullet informatiu/ per motivar a fer la visita...

Puntuacié:
1 punt: resposta semblant a la que es proposa com a correcta
0 punts: resposta incorrecta (déna una resposta que no té a veure amb allo que |li demanen)

No contesta: X

Pregunta (24) En quinapartats’especifica la data en qué es fara public el veredicte?

Resposta correcta: en I’apartat “Desenvolupament del concurs”

Puntuacié:
1 punt: resposta correcta
0 punts: resposta incorrecta

No contesta: X

Pregunta  (26) Escriu una frase que vulgui dir el mateix que la que s’indica a continuacié,
substituint les paraules subratllades per altres tres.

“El veredicte es donara a conéixer en el marc de la celebracié de la Diada de la Fundacié Alaior”,
dia 29 d’abril.”

Resposta correcta possible: La decisié /el resultat/el guanyador es donara a coneixer en la data /en
els actes/el dia de |la festa/la realitzacié de la Diada de la Fundacié Alaior, dia 29 d’abril.

Puntuacié

2 punts: substitueix les tres paraules subratllades correctament
1 punt: només substitueix dues paraules correctament

0 punts: 1 o cap

No contesta: X



PREGUNTES ESPECIFIQUES MODEL 3

Pregunta (14) A partir de la informacié del text, quina de les opcions d’allotjament presentades
anteriorment t’interessaria més en el cas que haguessis de fer un viatge? Per qué?

Resposta correcta: resposta lliure justificada

Puntuacié
1 punt: resposta correcta completa
0 punts: resposta incorrecta (no es basa en el contingut del text)

No contesta: X

Pregunta (23) Escriu un resum (d’unes tres linies) del text que acabes de llegir en el qual destaquis
les idees principals.

Resposta correcta possible: el text tracta d’un jove que volia ser actor de teatre malgrat 'oposicié
dels seus pares, els quals al final ho accepten perqueé veuen que ho fa molt bé i que és el que, a ell, i
agrada.

Puntuacié
2 punts: fa un resum que concorda amb el contingut principal del text

1 punt: es deixa informacié important sense esmentar
0 punts: resposta incorrecta (no en destaca les idees principals, només en destaca les anecdotes)

No contesta: X

EXPRESSIO ESCRITA EN LLENGUA CATALANA (Pregunta 8 als tres models)
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(Puntuacié maxima: 10 punts) (No realitza la redaccié: X)

CRITERIS DE CORRECCIO DE TEXTOS ESCRITS 4t ESO

Casella 8

a: presentacié (text llegible i net)

El text és net, els marges adequats i la lletra clara, tot i que hi pot haver alguna ratllada o

errada ocasional. 2 punts
El text es llegeix amb una certa dificultat, els marges no estan ben posats i/o esta una
mica brut. ! punt
Moltes ratllades, manca de neteja al text i absencia de marges. Lletra bastant o 0 punts
completament il-legible.

Casella 8b: adequacié (registre adequat al tema)

MODEL |Vocabulari ric i adequat al tema, sense expressions col-loquials i/o vulgars ni

Ti2 barbarismes. Segueix les instruccions que se li han proporcionat (en relacié amb la| 2 punts
tipologia i modalitat textuals, situacié comunicativa i extensid).
Introdueix expressions col-loquials i/o vulgars i alguns barbarismes. Vocabulari una mica
pobre (repeteix paraules). El text no segueix alguna de les instruccions que se li han 1 punt
proporcionat (en relacié amb la tipologia i modalitat textuals, situacié comunicativa i
extensio).
Absencia de vocabulari adequat al tema, manca de variacié en el vocabulari i abundancia
de barbarismes (en relacié amb la tipologia i modalitat textuals, situacié comunicativa i | 0 punts
extensid).

MODEL |Vocabulari ric i adequat al tema, sense expressions col-loquials i/o vulgars ni

3 barbarismes. Segueix les instruccions que se li han proporcionat (en relacié amb la| 1 punt
tipologia i modalitat textuals, situacié comunicativa i extensid).
Abseéncia de vocabulari adequat al tema, manca de variacié en el vocabulari i abundancia
de barbarismes (en relacié amb la tipologia i modalitat textuals, situacié comunicativa i | 0 punts
extensio).

Casella 8c: coheréncia (informacié pertinent i ordenada)
El text té sentit: les idees sén clares i rellevants, i s’exposen de manera ordenada (bona 2 punts
organitzacié de paragrafs).
El text és poc congruent perque té contradiccions. No es diferencien clarament les
diferents parts del text o n’hi manca alguna. Hi manca informacié substancial sobre el | 1 punt
tema de que tracta i presenta les idees amb un cert desordre.
El text és incoherent amb tantes contradiccions que en fan dificil la comprensié. Hi
manca informacié rellevant i/o en conté molta d’irrellevant. Les idees s’exposen molt| 0 punts
desordenadament (no estructura paragrafs).

Casella 8d: cohesié (mecanismes que donen unitat al text)
Respecta la concordan¢a gramatical (génere, nombre, temps i forma verbal...). Utilitza
adequadament els connectors (preposicions i conjuncions). Usa correctament la| 2 punts
substitucid lexica i pronominal i els signes de puntuacid.
Algunes errades de concordanga (genere, nombre, temps i forma verbal...). Alguns
problemes en I’s dels connectors (preposicions i conjuncions), recursos de substitucié| 1 punt
lexica i pronominal (repeticions) i signes de puntuacid.
Diversos errors de concordanga. No utilitza adequadament els connectors (preposicions i
conjuncions) ni la substitucié léxica i pronominal i té molts errors en I’ts dels signes de | 0 punts
puntuacio.

Casella 8e: correccié
- Textos de 80 a 125 paraules: de 0 a 6 errades 2 punts




- Textos de 80 a 125 paraules: de 7 a 12 errades 1

- Textos de 50 a 80 paraules: de 0 a 7 errades punt
- Textos de 80 a 125 paraules: més de 12 errades 0 bunt
- Textos de 50 a 80 paraules: més de 7 errades P

Consideracions:

Si no s’ha escrit res o només una linia o dues, s’ha de posar una X en cada apartat.
Si s’ha escrit més de dues linies i no s’arriba a les 50 paraules, la puntuacié de tots els apartats
sera 0.
Si el text no arriba a les 80 paraules, es podra puntuar cada apartat amb 1 punt com a maxim.
Per obtenir la puntuacié maxima en tots els apartats, el text ha de ser com a minim de 80
paraules.
Per a I'ortografia:
o Apartirdeles 125 paraules es deixaran de comptar les possibles faltes d’ortografia.
o Totes les faltes d’ortografia tendran la mateixa consideracid, tret dels accents, que
comptaran com a mitja errada.
o Les errades repetides només compten una vegada.
o Si un mot es considera errada morfosintactica, no s’ha de comptar com a errada
ortografica.
o Ala graella de la pagina anterior, ve marcada la puntuacié en relacié amb el nombre de
errades i la llargaria del text.






